

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ ПРАВДА

Орган Сузунского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области.

11-й год издания

Суббота, 28 февраля 1942 г. № 24 (989)  
Цена 10 коп.

## ОТКРЫТЬ ДЕТСКИЕ ЯСЛИ В КОЛХОЗАХ

«Женщины в колхозах — большая сила».

Так еще в мирное время великий вождь народов товарищ Сталин определил роль женщины в сельском хозяйстве.

И теперь, когда наш народ вступил в смертельную схватку с кровавым германским фашизмом, когда многие колхозники ушли с оружием в руках защищать любимую родину, — на долю колхозниц выпала почетная задача — заменить на работе мужчин, ушедших на фронт. Многочисленные примеры говорят о том, что патриотки колхозницы с честью выполняют такие работы, которые раньше считались мужскими: бригадиры, звеньевые, конюхи, лесорубы и другие.

Но женщина-мать часто бывает обременена детьми. Большая и серьезная задача правлений колхозов, сельсоветов, партийных и комсомольских организаций села — создать условия матери-колхознице для полноценного ежедневного участия в колхозном труде.

Сейчас в разгаре подготовка к весеннему севу. Задача, поставленная товарищем Сталиным, — дать стране больше хлеба, — должна быть выполнена во что бы то ни стало. Открыть детские ясли в каждом колхозе. И женщины-матери, не беспокоясь за своих детей, будут проводить снегозадержание, вывозить навоз на поля, собирать местные удобрения и исполнять много других важных дел. А весной будут побоевому проводить сев.

Исполком райсовета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) на днях приняли постановление «Об открытии детских яслей в колхозах» не позднее 10 марта, охватив ими в первую очередь детей эвакуированных граждан и семей красноармейцев.

Райисполком и бюро райкома ВКП(б) в целях создания нормальных условий для воспитания детей в яслях, обязали председателей колхозов, райзо и райздрав провести следующие мероприятия: не позднее 5 марта выделить и оборудовать помещения под детские ясли; отремонтировать и изготовить недостающий ясельный инвентарь не позднее 10 марта; выделить для работы в яслях обслуживающий персонал из числа опытных колхозниц; обсудить на общих собраниях членов колхозов вопрос о предоставлении колхозниками продуктов питания для детей в яслях; райздрав обязан обеспечить медицинский контроль за содержанием детей.

С 1 марта при райздраве начнут работать курсы по подготовке ясельных работников.

Создадим для воспитания детей в яслях хорошие условия, дадим возможность матерям-колхозницам самоотверженно бороться за стопудовый урожай!

## От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 26 февраля

В течение 26 февраля наши войска, преодолевая сопротивление противника, продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов.

За 24 февраля уничтожено не 20 самолетов противника, как об этом сообщалось ранее, а 34 самолета.

За 25 февраля в воздушных боях сбито 17 и уничтожено на аэродромах 4 самолета противника. Всего за этот день уничтожено 21 немецкий самолет. Наши потери — 5 самолетов.

За 25 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 65 немецких автомашин с войсками и грузами, около 70 повозок с боеприпасами, 36 зенитно-пулеметных точек, взорвано 2 склада с боеприпасами и один склад с горючим, разбито 5 железнодорожных вагонов, разрушен мост, рассеяно и частью уничтожено до трех рот пехоты противника.

Одна наша гвардейская часть, действующая на Западном фронте, в ночном бою разгромила 3 пехотных батальона противника и овладела важным населенным пунктом. На другом участке артиллеристы и минометчики нашей стрелковой части отбили контратаку усиленного батальона вражеской пехоты. Противник отступил, оставив на поле боя до 200 убитых солдат и офицеров.

На одном из участков Калининского фронта наше подразделение стремительной атакой разгромило батальон противника. На поле боя осталось 220 вражеских трупов. Убит капитан командир батальона и четыре штабных офицера. Захвачен штаб батальона и ценные документы. Взято в плен 56 солдат, один офицер и четыре ефрейтора.

Группа красноармейцев-разведчиков под командованием тов. Плугина, обнаружив в тылу противника склад боеприпасов и вооружения, вернувшись в свою часть и доложила командованию о результатах разведки. Командование дало приказ одному из подразделений овладеть складом. Наши бойцы незаметно пробрались в расположение противника и, бесшумно сняв немецких часовых, захватили склад. Снаряды, станковые пулеметы, минометы, противотанковые пушки, телефонный кабель, находившийся в складе, были доставлены в нашу часть.

## НАВСТРЕЧУ 8 МАРТА

Приближается Международный женский коммунистический день — 8 марта. Патриотки родины встречают этот знаменательный день новыми производственными успехами и усилением помощи фронту.

Женщины-служащие Нечунаевского лесопункта решили к 8 марта отправить посылку в Дей-

Пленный фельдфебель 2 роты 5 отдельного батальона при 293 немецкой пехотной дивизии Фридрих Штайгер рассказал: «За последнее время в тылу нашей армии сильно возросла активность партизан. Наш батальон был выделен для борьбы с партизанами. Мы получили приказ ликвидировать партизанский отряд, в районе У. Этот отряд систематически тревожил наши части, нападал на обозы с боеприпасами и провиантом. Я был послан в разведку, чтобы выследить местонахождение партизанского лагеря. Но партизаны лучше нас знают местность и они нас выследили раньше, чем мы их. Я попал в плен. Партизаны доставили меня в штаб советской части».

Пленный унтер-офицер 177 немецкого отдельного артиллерийского дивизиона Курт Кунш сообщил: «На советско-германский фронт я прибыл в январе. В первых же боях часть наших пушек была захвачена русскими или выведена из строя. Тогда меня и еще 40 солдат откомандировали в 131 отдельный пехотный батальон в качестве стрелка. У солдат, призванных из резерва, а их большинство, нет желания воевать. Многие говорят: «Чем вести такую войну, лучше сдаться в плен». Такие разговоры я слышал еще в поезде по дороге на фронт. Я рад, что попал в плен и нахожусь в безопасности».

У убитого немецкого ефрейтора Герберта Кюль найдено неоправленное письмо к родным. В нем говорится: «Еда отвратительная и, кроме того, ее выдают в очень жалком количестве. 7 дней подряд мы едим только кислую капусту. Одним словом — собачья жизнь...»

Гитлеровские бандиты, отступая из села Савинцы, Харьковской области, ограбили всех мирных жителей. Многие дома в селе сожжены, а остальные разрушены. На улицах обнаружены трупы 180 жителей села, замученных и расстрелянных гитлеровцами.

Стахановцы Новосибирского завода имени Чкалова ознаменовали 24-ю годовщину Красной Армии новыми производственными успехами. Слесарь т. Смородин выполнил свое задание на 839 процентов, слесарь т. Расторгуев — на 843 процента и слесарь т. Рожнов — на 600 процентов.

стующую Армию. Антонина, Жаркова, Александра Горланова, Таисья Горбунова организовали сбор средств на подарки бойцам. Внесено 275 рублей. Они призывают всех женщин нашего района последовать их примеру, а также ознаменовать этот праздник высокой производительностью труда. П. Соболев.

## КАК БЫЛА ОСУЩЕСТВЛЕНА ОПЕРАЦИЯ В РАЙОНЕ СТАРОЙ РУССЫ

СЕВЕРО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 26 февраля. (Спец. корр. ТАСС).

Советское информбюро сообщило о том, что войска Северо-Западного фронта (командующий войсками генерал-лейтенант Курочкин) окружили в районе Старой Руссы 16-ю германскую армию и, после отказа немцев сложить оружие, начали атаку. Передаем некоторые подробности этой операции, приведшей на первом этапе атаки к разгрому трех германских дивизий.

Наносим непрерывные удары по старорусской группировке противника, наши войска двинулись на юг, в обход немецких частей и с боями заняли ряд важных стратегических дорог. В этих боях немцы оказали упорнейшее сопротивление и понесли при этом тяжелые потери.

Чувствуя, что прорыв наших войск создает реальную угрозу окружения 16-й армии, командующий этой армией генерал-полковник фон Буш стал спешно перебрасывать на помощь частям, оказавшимся в тяжелом положении, все имеющиеся у него резервы. В ход пошли стрелковые, саперные и даже конвойные части.

Но это уже не могло спасти врага от окружения и остановить наш удар. Советские войска смело двигались по захваченным у врага дорогам, перемалывали все новые и новые подкрепления, которые германское командование бросало, стремясь спасти свои войска от разгрома. Из захваченных в германских штабах приказов теперь известно, что немцы возлагали большие надежды на наступление усиленного егерского полка из Старой Руссы на восток, чтобы ликвидировать прорыв частей Красной Армии. В это наступление были брошены танки, авиация, конница, артиллерия. Однако и эта, и последующие попытки контратаковать наши войска закончились полным разгромом немцев.

В 20 числах февраля 16-я армия была полностью закупорена. Части генерала Грязнова, смело действуя во вражеских тылах, били немцев по дорогам возможного их отступления и заняли в

конце-концов эти дороги — пути выхода для 16-й немецкой армии закрыты. Советское командование предложило немцам сдаться, но встретив отказ, начало атаку, в результате первого этапа которой, как это уже известно из сообщения Советского информбюро, разгромлены 290, 30 дивизии и дивизия «СС» «Мертвая голова».

В последние дни участились случаи добровольной сдачи в плен целых подразделений. На днях нашим частям сдалась в плен группа солдат в составе 21 человека. Сдавшийся добровольно в плен обер-ефрейтор 1 батальона 503 полка 290 дивизии Маттвас Клуц заявил:

«Я находился в окруженной дивизии в деревне Веретейка, в которой размещался штаб батальона. Я — командир связистов при штабе. Мы все время получали приказы держаться до последнего патрона, но все чувствовали полную безнадежность нашего положения. В ночь с 17 на 18 февраля наши батареи открыли дьявольский огонь. Потом пошла пехота. У нас поднялась невообразимая паника. Все бежало кто куда мог. Я остался намеренно, чтобы сдаться в плен».

В плен сдался также солдат 8 роты 1 полка дивизии «СС» «Мертвая голова» Хорст Карге. Он считает, что положение его дивизии безнадежно, и поэтому не намерен, подобно другим дуракам, жертвовать ни за что ни про что своей жизнью. Потери дивизии «СС», по словам пленного, огромны. Сейчас прибыло пополнение из 16 — 17-летних мальчишек, а в его батальоне есть даже и 15-летний «солдат...» Среди эсэсовцев много обмороженных, питание резко ухудшилось. В полку участились случаи самострела. Головорезы, еще совсем недавно уверенные в «непобедимости» своей армии, разбиты в окружении. Они сами себя называли «командой путешественников на небесах». Теперь они все на небесах!

Оставшиеся в окружении германские дивизии из состава 16-й армии еще пытаются сопротивляться, но железное кольцо сжимает их все крепче, все сильнее.

И. Денисов.

## НАШ ОТВЕТ НА ПРИКАЗ НАРКОМА

С глубоким вниманием слушали чтение приказа Народного Комиссара Обороны товарища Сталина рабочие и служащие Обозного участка, Нечунаевского лесопункта.

Выступивший на митинге сезонник т. Корнеев сказал:

«Наша задача — на приказ вожда дать каждому хозяйству и Красной Армии больше леса. Я беру обязательство выполнять всей бригадой дневное задание»

## Ударным трудом поможем фронту

Большой производственный подъем вызвал приказ товарища Сталина в Сузунской промартели «Факел».

Выступая на митинге, стахановец-пимокат т. Москвин, заявил:

«В ответ на приказ вожда мы должны работать не покладая рук, дать больше пимов нашим защитникам. Я обязуюсь выполнять норму на 250 процентов».

Шерсточесальница т. Мешенина дала слово добести выработку до 250—300 процентов. Бригадир бондарного цеха т. Давыдов обязался выполнить план по це-

не ниже, чем на 120 процентов и закончить сезонный план на 5 дней раньше срока.

В принятой резолюции рабочие обязались давать дневную выработку по заготовке и вывозке леса не ниже 120 процентов и не уходить из лесосеки, не выполнив нормы.

По поручению митинга: Д. Юдин, Т. Ермакова, М. Агеева, Т. Корнеев, И. Суворов, П. Соболев.

Члены артели единодушно приняли решение — выполнить годовой производственный план на 150 процентов, построить 22 смоло-скипидарных завода и пустить их в эксплуатацию на месяц раньше срока. По лыжному и пимокатному цехам дать продукцию в полтора раза больше планового и вызвать на соревнование членов промартели «Прогресс». Д. Белова.

## УСИЛЕННО ВЕСТИ СНЕГОЗАДЕРЖАНИЕ И ВЫВОЗКУ НАВОЗА НА ПОЛЯ!

### ПОДГОТОВКА К СЕВУ В КОЛХОЗАХ ХАРЬКОВСКОГО СЕЛЬСОВЕТА

В колхозе „Свободный труд“ (председатель т. Гашников) на снегозадержании постоянно работают не менее 10 человек с двумя лошадьми. Живо ведутся и другие работы по подготовке к весеннему севу. Семена полностью засыпаны, заканчивается повторная очистка, их всхожесть хорошая. Вывезено и заложено в кучу 225 возов навоза, табачная бригада полностью выполнила план по вывозке навоза. Закончили ремонт сельхозинвентаря и в порядке социалистической помощи ремонтируют инвентарь сельхозартеля „Наша родина“. Сбруя готова.

Энергично идет подготовка к севу в колхозе „7-й съезд советов“, где председателем т. Шаповалов. Вывезено в поле 120 тонн навоза, семена кондиционные. Недостающее количество семян изыскивается: приобретено 3 центнера гречихи и 28 центнеров картофеля. Колхозники из своего личного хозяйства помогают ремонтировать

сбрую. Н. Панин дал килограмм шерсти и приготовил две пары тяжей. Такую же помощь оказывают правлению М. Бойцова, Л. Плевако и другие. Колхозники решили посеять сверх плана по 2 гектара махорки, конопли, картофеля и 1 гектар овощей.

Резкая противоположность в ходе подготовки к весне в сельхозартеле „Наша родина“. Здесь руководители равнодушно относятся к делу. В военное время такая беспечность является преступлением. Особенно это относится к малоподвижному бригадиру Артюшенко. Вывозка навоза производится от случая к случаю, звенья работают слабо. 4 лошади из-за немения хомутов в работе не используются, не обучены упряжке 4 быка.

Во всех харьковских колхозах нужно еще больше усилить работы по подготовке к севу, особенно в колхозе „Наша родина“.

**Д. БОРСКИЙ,**  
агроном Караканской МТС.

### Преступная беспечность

Беспечно относятся к работам по подготовке к весеннему севу правление колхоза «Путь к коммунизму», Зоринского сельсовета, председатель колхоза Маринин и бригадир Потавина.

Здесь не организованы колхозники на борьбу за высокий урожай. Звенья не работают, сельхозинвентарь не отремонтирован. Ничего не делается и по другим мероприятиям.

Особенно преступное отношение допускают эти горе-руководители к колхозному коню. Сейчас надо

заботливо, по-хозяйски готовить лошадей к весне, хорошо кормить и ухаживать за ними. А в этом колхозе лошади зачастую стоят голодные. 16 февраля 12 лошадей простояли сутки без корма. Такой факт повторяется уже четвертый раз. Запаса кормов не подвезено.

Разве не ясно, что такие благодушные руководители в условиях военного времени творят преступление перед родиной.

**А. Матюшин.**

### БЕСЕДЫ ВЕТВРАЧА

#### ОСТРЫЙ КАТАРР ЖЕЛУДКА И КИШЕЧНИКА МОЛОДНЯКА И БОРЬБА С НИМ

Основной причиной массового отхода молодняка крупного рогатого скота и других домашних животных является острый катарр желудка. Заболевание происходит в период до 2—3-месячного возраста и вызывается нарушением основных правил воспитания молодняка — неправильным кормлением, содержанием и уходом.

Например, в колхозе имени Кирова, Верхне-Сузунского сельсовета, в результате несвоевременного кормления, несоблюдения норм и качества молока пало два теленка, в сельхозартеле «Завет Ильича» — от быстрого перехода с одного корма на другой пало 3 поросенка.

Передовики животноводства, устраняя вредные для молодого организма моменты и строго соблюдая своевременное кормление, полноценную норму, чистоту и постоянную температуру в помещении, избегают падежа и выращивают здоровый, жизнеспособный крепкий молодняк.

Например, доярки-телятницы в колхозах: «Совет» — У. Зорина, имени Тельмана — Е. Железнова,

«Соцстройка» — А. Харламова, «Животновод» — Е. Юшкова и А. Мавошкина сохранили полностью весь молодняк от всей группы коров.

Сейчас наступили самые ответственные месяцы — проходят массовые отелы, опоросы, окоты. От работников животноводства требуется много усилий, чтобы сохранить молодняк. Необходимо использовать все возможности, весь опыт передовиков и соблюдать основные ветеринарно-зоотехнические правила.

Чтобы получить здоровый молодняк, нужно создать нормальные условия беременным маткам. Обеспечить заботливым уходом, своевременным кормлением, оберегать от ушибов, простуды, переутомления и вести около них дежурство.

После отела коровы первую порцию молока-молозива нужно дать теленку через 1—1,5 часа, а затем кормить через определенные промежутки, строго придерживаясь нормы, 4—5 раз в сутки, свежим молоком из чистой посуды.

Поросят после опороса пускать

## РАБОТАЙТЕ ПО-ВОЕННОМУ, ТОВАРИЩИ ЛЕСНИКИ!

(Письмо сержанта А. Д. Степанова рабочим, служащим и инженерно-техническим работникам лесной промышленности Сузунского района).

Дорогие земляки! Восьмой месяц длится война, навязанная Гитлером. В этой борьбе героически сражаются и громят фашистскую свору бойцы Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Они несут знамя победы и чести всему прогрессивному человечеству.

Весь советский народ встал на защиту своей любимой родины, чтобы не быть под игом фашизма. Сплоченный вокруг своего правительства, большевистской партии и великого полководца товарища Сталина, наш народ непобедим. Все немецкие оккупанты будут истреблены до единого.

### В ответ на обращение стахановцев

Рабочие и служащие Сузунского химлесхоза на общем собрании обсудили обращение районного слета стахановцев и ударников промышленности, постановление бюро райкома ВКП(б) и единогласно одобрили замечательную инициативу передовиков.

Коллектив решил продолжить социалистическое соревнование и стахановское движение имени XXIV годовщины Красной Армии и выполнить производственный план 1 квартала на 10 дней раньше срока.

Участники собрания заявили, что они приложат все силы к тому, чтобы занять первое место среди предприятий Сузунского района и завоевать право на получение переходящего Красного знамени райкома ВКП(б) и рай-

исполкома.

Уезжая на фронт, я обращаюсь к вам, товарищи лесники. Работайте по-военному! Стране нужен лес. За вами дело, товарищи. Не зная устали, давайте ежедневно 3—4 нормы, перевыполняйте планы.

Будьте уверены, земляки, что я буду истреблять врага так, как его истребляют мирновцы и некрасовцы. Моя жизнь принадлежит родине и если потребуются отдать ее за свободу и честь нашего народа, я не пожалею.

**А. Степанов.**

Рабочие и служащие стремятся стахановской работой, производственными успехами помочь Красной Армии еще сильнее громить врага и наряду с этим усиливают помощь фронту средствами.

В фонд обороны страны коллективом всего отчислено около 18 тысяч рублей. Сдано для бойцов Красной Армии 197 теплых вещей, в том числе валенок — 4 пары, ватных фуфаяк — 20, ватных брюк — 23, одежды — 6. Сбор вещей продолжается. Внесено на подарки бойцам 1.120 рублей. Пославо 6 посылок. Кроме того деньги, заработанные на воскресниках 8 и 22 февраля, также перечислены на подарки.

**Н. Левый.**

### Кто больше соберет золы и семян

Обсудив письмо тогучинских ребят об организации пионерской подосы картофеля, мы, учащиеся 6 класса «Б», Битковской средней школы, с радостью последовали их примеру.

Сейчас приступили к сбору семян и удобрений. Собрали 9 ведер золы. Активное участие приняли Валя Седова, Толя Блин-

кевич, Дуся Тарасенко, Шура Казанцева, Нюра Палецкая.

Рабята все, как один, включились в соревнование — кто больше соберет золы и семян.

У нас всех одно желание — дать Красной Армии больше продовольствия, помочь родным бойцам быстрее разгромить врага.

к матке для кормления так же через 1—1,5 часа, 5—6 раз в сутки, а на 3—4 день можно пустить к матке.

Ягнят подсаживать к матке можно через 10—15 минут после окота и кормить 5—7 раз в сутки.

Для развития и роста организма телатам с 10—15-дневного возраста давать рыбий жир, минеральные корма — мел, уголь, костную муку в равных частях по 10—15 гр в сутки. Подпаивать кипяченой водой, санным настоем. Прогулку давать с 4—5-дневного возраста.

Поросятам с 3—5-дневного возраста нужно давать по потребности уголь, мел, костную муку, красную глину, рыбий жир по 3—4 гр, постоянно держать в корытцах чистую воду.

Ягнятам и жеребяткам применять минеральную подкормку с 10—15 дней, первым по 5—10 гр в вторым по 10—15 гр в сутки.

При заболевании или гибели матки телят выпаивать молоком от другой коровы, добавляя 250 гр кипяченой воды на 1000 гр молока. Ягнят подсаживать к другой овце или выпаивать коровьим молоком по 200—400 гр в день, 4—6 раз. Жеребят выкармливать коровьим молоком с водой, на 900 гр молока 300 гр

воды и можно добавлять сахару по 10—15 гр.

При заболевании телят поносом нужно сразу же оказывать один из следующих видов помощи:

1) дать молозиво от другой коровы, пропустить 1—2 пойки и напоить 1—2 раза кипяченой водой;

2) пропустить 1—2 пойки и напоить молоком пополам с кипяченой водой, постепенно заменяя ее молоком;

3) дать два яичных белка в одну дачу;

4) сырое яйцо и 1 гр квасцов в растворе;

5) напоить 5-процентным раствором сахара;

6) дать 0,2—0,5 гр солициловой кислоты;

7) сделать состав — 2 яичных белка, 50 гр сахару, 200—250 гр воды, все это взболтать и выпить на голодный желудок, после чего напоить молоком с водой.

Можно применять и медикаменты — лизол 1 гр с водой, сапол 1—2 гр, марганцовки 1 гр на 1.500—2000 гр воды. Давать примерно по рюмке утром и вечером.

У поросят при поносе применяется марганцовка — 1 гр на 1000—2000 гр воды, дается также примерно по рюмке утром и вечером. **М. Бутюгин.**

## Выполнить план добычи рыбы

На днях в райисполкоме состоялось совещание бригадиров, председателей рыболовецких колхозов, руководителей организаций, предприятий и председателей сельисполкомов по вопросу выполнения плана вылова рыбы.

Об итогах рыбной ловли в 1941 году и задачах на 1942 год сделал доклад уполномоченный Рыбтреста т. Шахин. Докладчик назвал передовые колхозы. Промколхоз „Якорь“, Меретского сельсовета, сдал государству 148 центнеров рыбы, выполнив план на 197 процентов. Сельхозартель „Завет Ильича“, Верхне-Сузунского сельсовета, сдала 268 центнеров рыбы вместо 225 по плану. Выполнил план колхоз „Большевик“.

Лучшие люди рыбного промысла трудились по-стахановски. Бригадир-рыбак промколхоза „Якорь“ Игнатий Пругов выловил рыбы 45 центнеров вместо 19 по плану. Члены его бригады тт. Усольцев, Орлов и Окорков задание перевыполнили больше чем вдвое. Бригадир-рыбак сельхозартеля „Завет Ильича“ т. Портнягин при задании 28 центнеров добыл 40 центнеров рыбы. Бригадир-рыбак колхоза „Большевик“ т. Хапакныш перевыполнил план на 5 центнеров.

Однако в большинстве колхозов, занимающихся рыболовством, плановых заданий не выполнили. Так, колхоз „Правда“ выполнил план лишь наполовину, имени Тельмана — на 60, „Совет“ — на 12, „Путь к коммунизму“ — на 16 процентов. При чем в этом колхозе из 80 центнеров добытой рыбы израсходовали на месте 38 центнеров, в колхозе имени Тельмана из 82 израсходовано 28 центнеров. Поэтому районный план — 1300 — центнеров выполнен только на 75 процентов.

Причиной невыполнения плана является недооценка правлениями и председателями колхозов и сельисполкомов этого важного государственного мероприятия, особенно в военных условиях. Рыболовецкие бригады работали от случая к случаю. Например, бригада сельхозартеля „Правда“ была занята ловом только 120 дней в году. Серьезную помеху в работу вносили нарушители границ закрепленных водоемов. Районгребсоюз (председатель Топильский) систематически беззаконно нарушал установленные границы, выкидывал ловушки бригады Гослова. Колхозы не очищали рыбных угодий для зимнего лова.

На этот год наш район имеет задание увеличить вылов рыбы в 7 раз против прошлого года. Это задание должно быть безусловно выполнено. Тем самым дадим стране дополнительные продукты, необходимые в военное время. Успешное выполнение плана увеличит местные продовольственные ресурсы потому, что 10 процентов рыбы остается для местной торговли.

На совещании выступило 16 человек. Выступающие поделились опытом, внесли ценные предложения по рыбодобыче и вызвали друг друга на соревнование по выполнению плана.

Участники совещания одобрили постановление бюро райкома ВКП(б) и райисполкома по вопросу добычи рыбы.

Задача правлений рыболовецких колхозов и сельисполкомов создать все условия, чтобы понастоящему организовать лов рыбы. Нужно немедленно создать бригады в составе не менее 8 человек с одним охотником в каждой, не снимая их на другие работы, усилить подледный лов. Одновременно с этим надо деятельно готовиться к весеннему сезону: делать и ремонтировать невода, сети, фитили, морды и другие ловушки. Для каждой рыболовецкой бригады необходимо построить и оборудовать стан.

По выполнению плана добычи рыбы совещание решило вызвать на социалистическое соревнование Ордынский район.

**И. Акимов.**

**И. о. ответ. редактора А. ЯКОВЛЕВ.**